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Problema in biserica. 
Pogorârea bisericii diri cetatea de fildeş a 

idealismului în vâltoarea vieţii, a devenit o ne
cesitate extrem de evidentă. Problemele vieţii 
nu pot fi ignorate de biserică ci din contră, prin
cipiile doctrinei creştine trebue să cuprindă în
treaga manifestare a vieţii individuale cât şi 
sociale. 

întreaga realitate a vieţii în toată comple
xitatea ei să fie raportată la. creştinism. 

Activismul vieţii creştine constitue pivotul 
existenţii noastre. Mobilizarea tuturor valorilor 
spirituale formează intregul piedestal al activită
ţii umane. Spiritualism,, idealism etic, constructi-
vitate, iată notele specifice ale doctrinei creştine, 
valori eterne şi permanent valabile. 

Ortodoxia este o adâncire a vieţii* în primul 
rând iar în al doilea rând o manifestare a pri
mei. Ortodoxia presupune trăirea personală şi 
interiorizarea jertfei lui Iisus, numai astfel ajun-
gându-se la biruinţa divinului asupra omenescu
lui, întreaga strădanie şi toate eforturile ome
nirii au fost îndreptate către vecinicie, în găsi
rea unor posibilităţi de salvare din materialita
tea vieţii. Adevărata valoare a lumii de azi nu 
se poate concepe fără aprofundarea vieţii creştine. 
O mântuire reală nu se poate dobândi în afară 
de Biserică. Ridicarea către Hristos şi punerea 
învăţăturii Sale ca îndreptar al vieţii este- o 
elocventă lozincă a timpului. 

In consecinţă activismul bisericii trebue 
interpretat în senzul că ea — Biserica —, nu 
se poate retrage din faţa vieţii sau neglija cerin
ţele superioare ale omului. Pe lângă rolul haric, 
biserica are mai ale*s azi şi un pronunţat carac
ter social în senzul că toate problemele vieţii 
sociale găsesc remedii şi soluţii, minunate în 
spiritul doctrinei creştine. 

Forţa principiilor creştine în refacerea socie
tăţii e gigantică. Nu se poate concepe operă de 
refacere morală şi nu se poate vorbi de o recon
strucţie socială fără ajutorul şi concursul Evan
gheliei. Opera de refacere morală a societăţii e 
primul comandament divin al Bisericii militante. 

O salvare a noastră numai ea ni-o asigură. Se 
cuvine să milităm la crearea acelei receptivităţi 
spirituale în desvoltarea fiinţei noastre. Zicea 
cineva fparte drept că e nevoie de o contagiune 
morală. Dece? Pentrucă creştinismul e îrisăşi 
viaţa şi el se răspândeşte prin însăşi forţa sa 
specifică. Să se formeze suflete adevărat creştine, 
căci ele vor forma acea caravană a adevăru (iiii 
creştin în Sahara vieţii actuale. 

Atitudini demne şi categorice se impuri azi 
din partea Bisericii spre a putea răpune duhul 
acestei lumi. Chemarea Bisericii active estfef'Vie 
a introna spiritualitatea creştină în fruntea preo
cupărilor noastre. Adică aducerea lui Hristos fn 
lurne, iar idealurile ei imbisericite şi miruite 'ttu 
lahtdelernrrul sfinţeniei. 

Azi scopul unei biserici actjve este de a 
menţine mistica flacără a credinţei, pogorând'u-
se în toate vâltorile vieţii, nu cu intenţia de a 
umaniza idealurile tflfnscedentale ci din contră 
spre a sfinţi şi diviniza idealurile umanităţii. 

'Cam în cadrul acestei preocupări s'au desfă
şurat şedinţele clerului din prot. Caransebeşului 
ţinute zilele trecute. Societatea preoţească isvo-
râtă din mintea nemuritorului Şaguna începe şi, 
în Eparhia noastră să se organizeze temeinic, 
însufleţită de părinteasca purtare de grijă a Prea
sfinţiei Sale Părintelui Episcop Vasile, această 
asociaţie însemnează azi pe întreg cuprinsul 
chiriarhiei, Evanghelia în plină acţiune. 

Rezultatele cele mai evidente, sunt mani
festările variate cu cari se face din ce în ce mai 
cunoscută şi mai ales formarea acelui spirit de 
corp, care lipsea la noi. Este poate cel mai pre
ţios câştig. Lipsa în care ni-se iroseau puterile 
a început să se implinească, în chipul cel mai 
înalt CU putinţă:.fjrin muncă. 

Pe zi ce trece cleiul bănăţean se face ne
cesar vieţii româneşti. Şi dacă există în inten
ţiile politicianilor noştri o dorinţă sinceră pen
tru o acţiune de moralizare şi culturalizare, a 
masselor, apoi bine s'ar. face dacă această Socie
tate preoţească ar fi susţinută şi încurajată.' 

Definiţia acestei asociaţii este munca. In schim
barea centrului de gravitate al rolurilor sociale 
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ea şi-a înţeles chemarea. Nu-ţi trebue cine ştie 
ce efort spre a înţelege tragica realitate a vieţii 
moderne. E ceva anormal, ceva bolnăvicios în 
toată viaţa modernă. Omul de azi plăteşte scump 
o foarte gravă eroare : s'a hrănit prea mult din 
concepţii pământeşti uitând cu totul valoarea dina
mică a creştinismului. De aici lipsa de orizont 
şi apăsătoarea stare de umilire în care se află. 
Relativismul, prozitivismul ori raţionalismul, lu
cruri ce s'au desbătut în şedinţa mai 'nainte 
amintită, au dus la acest marasm al vieţii mo
derne. Trăind într'o democraţie egalitară, omul 
modern e lipsit de iniţiativă proprie, de libertate 
— semnul de existenţă al sufletului — indis
pensabilă oricărei personalităţi. Prin democratis
mul acesta s'a ajuns la formarea unui tip de 
om standard, foarte puţin personal, cu orizont 
închis şi fără fâlfâiri de sbor, spirituale. Trăeşte 
curh am zice, nu pentru el ci pentru' massa 
care-i este totul, iară el nimic. Omul a ajuns a 
fi activ numai atât cât îi permite colectivitatea. 
Dacă s'a realizat un pseudo-principiu al 
egalităţii, apoi aceasta nu s'a făcut prin ridica
rea massei la nivelul superior a celor puţini, ci 
prin coborîrea acestora în mulţimea massei. Dacă 
omul s'ar fi hrănit din valorile creştinismului 
nu s'ar fi ajuns la această despuiere de demni
tate a sa. „Insuficienţa sufletească de care dă dova
dă omul modern e datorită lipsei complecte de simţ 
religios şi morală" strigă pe bună dreptate d-rul 
Alexis Carrel {L'homme c'est inconnu). Aruncarea 
unei punţi peste hăul ce se , deschide azi înain-
te-ne nu este posibil fără îmbrăcarea omului cu 
demnitatea perdută, demnitatea creştină. 

Adunarea amintită a fost fără desminţire, 
solemnă ca o rugăciune. Ţinuta demnă şi pro
blemele studiate cu grijă şi seriozitate dacă nu 
şi-au aflat deslegare decât numai în parte acum, 
nădăjduim că adunările viitoare vor face aceasta. 
De altfel este bine ştiut că chestiunile însemnate 
au nevoie de timp. 

In afară *de Problema activismului ce formea
ză titlul acestui articol, s'a mai desbătut aceea a 
Oastei Domnului cu noua rană trifismul şi pro
blema sectarismului ajungându-se să se facă des-
văluiri îngrijorătoare. Duşmanii Bisericii noastre 
ortodoxe sunt numeroşi şi escepţional organizaţi. 
Văzuţi şi nevăzuţi au aceeaşi calitate, aceea de 
a fi puternici şi doritori să vadă doborâtă Bise
rica strămoşească. 

Discuţiunile încinse elo(frvertt între părintele 
Bancea preşedintele desp. şi Paica, Bănescu, Bihoi 
şi Golopenţa, privitor la activismul Bisericii au fost 
neasemănat de revelatorii. „Nu din frică ci din 
conştiinţă", aceasta a fost concluzia ce şi-au în
suşit-o deopotrivă toţi preoţii doritori de a duce 
în toate ramurile de manifestare ale vieţii soci
ale, duhul Evangheliei, fâcându-se cât mai 
vrednici de Darul ce-i poarta fiecare. 

Destăinuirile păr. Sperlea, Jianu, Stoichescu, 
Ostrovăn privitor la „ Oastea Domnului" au dus 
la rezultatul că: Oastea Domnului nu există în 
formă de sectă. Există numai simpatii trifiste dar 
nu sectarism trifist. Cu mijloace pastoral duhov
niceşti preoţii să dirijeze Oastea Domnului în 
spirit ortodox fiind vecinie în mijlocul ei şi im
plicit în fruntea ei. 

Iar părintele Turcan dela Buchini ca unul 
ce se luptă cu cel mai puternic focar sectar din 
părţile acestea, tratează chestiunea sectarismului. 
„Servire Deo, regnare est11, ziceau Datinii. Pogo
rârea Bisericii din cetatea de fildeş a idealismu
lui în vâltoarea vieţii actuale — pupă cum 
aminteam la început — însemnează prin urmare 
a se ' făuri să'' stăpânească patimile, cugetele, 
faptele, pasiunile, însemnează a stăpâni conştiin
ţele. In nădejdea că aceste probleme vor fi des-
bătute într'un cadru mai larg, aşteptăm congre
sul general al Eparhiei. , Pf. D. V. Anuţoiu 

Nu noi suntem de vină! 
Tot în c h e s t i u n e a episcopiei de Timişoara. 

Dar dacă un înalt ierarh al Bisericii noas
tre crede că într'o chestiune de organizaţie bise
ricească dela care depinde în mare parte prospe
ritatea duhovnicească din viitor a unei provincii 
— azi aşa de mult criticată şi de mulţi compă
timită pentru defecţiunile ei morale, cu atâtea 
repercursiuni în viaţa ei socială şi naţională — 
poate adopta azi o atitudine mâne alta, ce sun
tem noi de vină? 

Noi nu criticăm, nu ameninţăm, nici 
măcar nu ne plângem. Ţinem numai să 
justificăm atitudinea noastră în această chestiu
ne vitală pentru provincia noastră, atitudine ce 
am adoptat şi cu gândul de a fi pe placul auto
rităţii noastre bisericeşti mitropolitane. 

Nu ni-a plăcut nici nouă eşireâ ce a avut pe tema 
aceasta P. S. Lăzărescu în Congresul din 1935 faţă 
de I. P. S. Mitropolit dela Sibiu. Şi ştim şi noi 
că această eşire a stricat mult cauzei mutării. 
Noi însă am înţeles-o. P. S. Sa dupăce a con
firmat- înaintea trimişilor noştri cele istorisite la 
Timişoara de regretatul nostru episcop Grigorie 
privitor Ja planurile din 1934 ale Sibiului de a 
muta scaunul episcopesc dela Caransebeş la 
Timişoara, rămânea de minciună înaintea noastră 
dacă nu declara în Congres ceeace a declarat, 
că e în stare să întărească chiar şi cu jurământ 
ceeace a spus trimişilor noştri. 

Mărturisirea adevărului — ori cât de dure
roasă pentru ceice se abat dela el şi cii oricât 
de multe riscuri pentru cel ce o face — este o 
datorie chiar şi a înalţilor noştri ierarhi nu 1 nu
mai a noastră a credincioşilor de rând. 

E adevărat că P. S. Lăzărescu ne*a rugat 
să nu facem niciodată uz d e : cele' ce ' ni-a spus. 
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Noi declarăm pe conştiinţa noastră, că nici nu 
divulgam niciodată ceeace am aflat dela P. S. 
Sa. Şi-i cerem respectuos scuze dacă, provocaţi 
fiind, .am fost nevoiţi, pentru justificarea noas
tră, să spunem ceeace am aflat dela P. S. Sa. 

Cu toată schimbarea de planuri dela Sibiu 
noi însă n'am descurajat. Nu, pentrucă tot ceeace 
s'a petrecut de atunci în această chestiune a 
arătat că noi avem dreptate. 

S'a dovedit anume că cu toate stăruinţele 
Patriarhiei în legătură cu votarea a două bugete 
de ale Statului, guvernul n'a găsit sumele ne
cesare pentru o nouă episcopie la Timişoara. 

Combinaţia cu contribuţia primăriei şi a 
judeţului Timiş-Torontal s'a dovedit şi ea nese
rioasă. 

Iar Adunarea eparhială a Caransebeşului în 
sesiunea ei din 1936 s'a declarat, cu mare ma
joritate de wo^.\% pentru mutarea scaunului episco-
peşc la Timişoara. 

Ce şi putea să facă altceva? Când e de 
prevăzut că înfiinţarea la Timişoara a unei epis
copii noui înseamnă, virtual, desfiinţarea Caran
sebeşului. 

In schimbul protopopiatelor Ciacova* şi Bu-
ziaş şi a,părţii româneşti a protopopiatului Vâr-
şeţului, regiuni bogate de şes, cu parohii fruntaşe, 
cari ar urma să treacă la noua eparhie a Timi
şorii, ar primi câteva zeci de parohii sărace de 
munte din nord-vestul judeţului Severin. Aceasta 
dupăce a pierdut odată prin sfâşierea Bănatului 
cele mai bune protopopiate cu cele mai bogate 
parohii şi cu un număr de credincioşi de aproa
pe 100.000, cari au rămas în Bănatul iugoslav. 

Alte compensaţii teritoriale iarăşi de unde 
să nădăjduiască. E ştiut doar' că Râmnicul ne 

"reclamă toată partea de şud-est până la Poarta-
orientală. Iar spre Ardeal Valea Haţegului e în 
mare parte unită. Părţile Iliei, Dobrei şi even
tual ale Devei vor trebui lăsate Aradului ca o 
compensaţie pentru pierderile din Bănat cătră 
noua eparhie a Timişorii. Deci toată eparhia din 
viitor a Caransebeşului s'ar reduce la teritoriul 
unui singur judeţ, al vechiului judeţ Caraş-Seve-
rin. Ca de altfel şi eparhia nouă a Timişorii, 
care n'ar avea decât teritoriul judeţului Timiş-
Torontal. Aşa s'ar ajunge Ia situaţia de a avea 
în Bănat pe două judeţe, ;douâ episcopii. Când 
alături la Râmnic avem eparhie cu cinci judeţe, 
între cari Doljul. 

Maramureşul cu episcopia recent înfiinţată 
nu poate fi bază de analogie pentru Bănat. 
Acolo e vorba de reînvierea ortodoxiei lui Vodă 
Dragoş cotropită de mercenarii papistăşismului. 
Ceeace în Bănat nu e cazul. 

Pe de altă parte luând fiinţă o nouă episco
pie la Timişoara, cine mai garantează existenţa 
în Caransebeş a unei Academii teologice, cu 
una alături ' Ia Timişoara şi alta la Arad. Jar 
fără aeeagtăninstiţu$e. episcopia .în Caransebeş ce 
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rost ar avea? Să facă birocratism şi ,şă asigure 
venite şi hatâruri câtorva profitori din Caran
sebeş? 

Foarte bine a fost deci, motivată hotărîrea 
Adunării eparhiale din Caransebeş cu. prejudiciile 
de ordin moral şi material ce i le-ar aduce "epar
hiei înfiinţarea în Timişoara a unei noui episcopii. 

Trist este numai că la noi lumea este atât , 
de politicianizată încât nu se mai cruţă nici cele 
mai 'sfinte aşezăminte ale sufletelor noastre de 
profanări şi silnicie. 

Oameni fără situaţii lămurite în organiza
ţia noastră de stat şi fără a depune pe vre-un 
tărâm al vieţii noastre publice o muncă produc
tivă — caută totuşi şă exploateze totul pentru 
hatâr politic şi să profite, prin apucături şi in
trigi neruşinate, chiar de pe urma orânduirii tre
burilor bisericeşti. Astfel de oameni încearcă, şă,. 
pună piedeci de ordin personal şi- local chiar )Şi; 
acolo şi atunci, unde şi când prin .schimbările 
proiectate în organizaţia noastră bisericească nu 
se urmăreşte altceva decât aşezarea sfânttiljuj 
Aşezământ, ori a singuratecilor lui părţi, în situa
ţia de a putea desfăşura maximul de, .efort spi
ritual ce i se cere şi de care este, capabil. 

Aşa şi la Caransebeş, câţiva r politician! lo- :. 
calnici au crezut nimerit să alimenteze artificial 
nemulţumirea caransebeşenilor şi a „graniţei" : 

pentru cazul mutării episcopiei, ca ei să poată 
pescui în tulbure. 

Intre cei ce au ridicat cuvântul în chestiu
ne, în p[aţă, în faţa câtorva precupeţe, neguţă
tori evrei şi lume adunată cu toba primăriei» 
între ţăranii yen,iţi după târgueli au fost câţi
va, cari n 'au altceva tomur i cu biserica,, decât, 
atât că la vremea sa au fost şi ei — nu din, 
vina lor — botezaţi. De altfel nu dau ,pe,,la 
biserică cu anii, nici din greşalâ. 

Câţiva avocaţi localnici, Gari se tem că ple
când episcopia pleacă,şi tribunalul şi atunci.,ce 
se alege de clientela lor şi . aşa redusă. Nişte: 
studenţi, puşi la cale de elemente iresponzabile 
şi fără nici un căpătâiu. Şi pe de asupra tutu
ror câţiva profitori politici, cari din umbră ar. 
dori să ppată exploata toată aşa zisa nemulţu
mire a „graniţei", nemulţumire artificial provo
cată şi alimentată, în direcţia sporirii prestigiu
lui şi deci a aportului lor; politic. 

Aceştia au pus la cale şi au ticluit şi tri
mis memorii şi telegrame de protest ţn ţoaţe 
părţile, aceştia au adunat iscălituri, inducând 
lumea în eroare, aceştia ameninţă cercurile con
ducătoare — polit.ipe şi bisericeşti — c u turburări 
şi treceri la unaţie etc. 

Dar bine. Pot avea asemenea elemente cu
vânt în chestiuni de organizaţie bisericească? 
Nu-şi are Biserica noastră organele ei legale, 
chemate să ia măsurile cerute de vreme pentru 
a i se da organizaţiei bisericeşti cadrele şi for
mele? reclamate ,4e : costurile duhovniceşti s^pe4-
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oare ale Bisericii noastre? S'a purces cândva la 
organizarea bisericii ori a vre-unei părţi a ei pe 
cale de plebiscit, esploatat politiceşte ? Când s'a 
mutat scaunul episcopesc unit al Gherlei la Cluj 
a ridicat vre-un credincios al Bisericii unite, ori 
vre-o primărie comunală, sau prefectură de judeţ 
protest împotriva acestei schimbări ? Ori — ca 
să nu ne iacă vre-un iperortodox, contrar al 
mutării, reproşul că ne luăm după uniţi — să 
ne aruncăm puţin ochii peste dureroasa graniţa 
ce sfăşie azi trupul Bănatului nostru drag şi să 
întrebăm pe vecinii noştri Sârbi: protestat-a 
cineva, la ei în contra mutării sediului patriar
hal dela Carloviţ la Beograd, acum după între
girea naţională a slavilor de sud? Şi se ştie 
doar' ce a însemnat Carloviţul pentru biserica 
sârbească. Să se ştie că cu toată tradiţia Carlo-
viţeană — alta decât a Caransebeşului — azi 
la Carloviţ — după mutarea la Beograd — nu 
există nici măcar un vicar episcopesc. Este o epis
copie, oricare ar fi ea, o instituţie comunală ori 
judeţeană ca în treburile ei să se poată ameste
ca consilii comunale, comisii interimare, comu
nale saujjudeţene, cu membrii, în atâtea cazuri, 
străini de neamul şi legea noastră? In speţă: 
este episcopia Caransebeşului o instituţie comu
nală a Caransebeşului, ori particulară a aşa zisei 
graniţe ? 

Să nu se uite că în eparhia Caransebeşu
lui sunt numai 94 comune grănicereşti şi aproape 
300 în afară de graniţă. Deci episcopia nu poa
te fi considerată aşezământ pur grăniceresc, în
temeiată pentru apărarea intereselor, nu ale 
„graniţei" căci aceasta — cea adevărată — nici 
nu şi-o revendică, ci ale câtorva „grăniceri" fără 
nici o situaţie, ci doar prea puţin onorabili pro
fitori politici. 

S'au făcut pe cale administrativă sondăr-
cu scopul de a afla părerea populaţiei din grai 
niţă în chestiune şi s'a aflat că aceasta e înzes
trată cu mult mai mult bun simţ, cu respect şi 
cu supunere faţă de autoritatea bisericească 
decât să pretindă a se amesteca în chestiuni ce 
nu sunt de căderea ei. In această materie ar 
putea învăţa mult dela ţărănimea din graniţă 
toţi aceia cari încearcă să-i exploateze pretinsa-i 
„ignoranţă" pentru scopurile lor. 

Iată de ce credem că dacă Adunarea epar
hială din Caransebeş a hotărât în sesiunea ei 
din 1936, în chestiunea episcopiei de Timişoara 
aşa cum a hotărît, şi-a făcut numai datoria de 
a apăra cu demnitate integritatea şi interesele 
superioare ale eparhiei şi ale Bisericii bănăţene. 

Tot nouă ni-a dat dreptate şi Patriarhia ro
mână. Cu toate protestele, memoriile şi telegra
mele trimise până şi M. Sale Regelui, Domnu
lui Primministru, I. P. S. Patriarh, Domnului 
Ministru al Cultelor etc., de cătră profitorii po
litici mai sus caracterizaţi, suprema noastră au
toritate bisericească — Patriarhia — neaflând 

altă cale pentru a se achita de mandatul primit 
dela Congresul naţional-bisericesc: de a griji ca 
la Timişoara să avem cât mai urgent episcop 
ortodox român, tot asupra soluţiei cerută de noi 
s'a oprit. 

Cum bine arată în articolele sale şi buclu
caşul nostru „Biserican bănăţean", Consiliul cen
tral bisericesc, după ce prin comisiunea aleasă 
din sânul său şi întregită cu bărbaţi de seamă 
din cele două eparhii interesate a constatat că 
nu există altă soluţie mai viabilă, mai urgent 
executabilă decât singură mutarea sediului epis
copesc dela Caransebeş la Timişoara, în şedinţa 
sa din 22 Iunie, după lămuririle date I. P. S. 
Patriarh, care a arătat că toţi factorii cu cădere 
sunt de acord asupra acestei soluţii — aşa ni-a 
spus un timişorean, cu legături la Patriarhie — 
cu unanimitate de voturi şi o abţinere — un 
ardelean — a hotărît să intervină pe lângă 
Domnul Ministru al Cultelor ca Dsa pe cale de 
decret-lege şi cu motivarea financiară a lipsei 
de fonduri bugetare să legifereze rezolvirea 
problemei acesteia a episcopiei de Timişoara 
prin mutarea scaunului episcopesc dela Caran
sebeş în capitala Bănatului. 

S'a alcătuit şi un proiect de decret-lege care, 
acceptat în unanimitate de plenul Consiliului 
central bisericesc, a fost trimis cu espuneiea de 
motive şi comitiva recerută, Ministerului Cultelor. 

Ce s'a întâmplat după acestea, a arătat 
„Bisericanul" în articolele sale. 

Ce suntem noi de vină că Sibiul şi Aradul 
s'au grăbit şi de data aceasta să zădărnicească \ 
realizarea visului bănăţean? A 

Şi cine ar fi putut împiedeca pe acei bănă-a 
ţeni, băştinaşi şi „avenituri", cari ca de obiceiu,B 
şi de aceasta s'au grăbit să se facă — vorbaj' 
noastră bănăţeană — „cozi de topor" în mâna 
duşmanilor a tot ce e bănăţean numai 
din ambiţia, prea puţin nobilă de sigur, ca 
această înfăptuire, dacă nu se leagă de numele 
lor, să nu poată fi nici meritul altora? 

Noi avem — cu toate acestea — convin
gerea că a aduce la Timişoara sediul singurei 
episcopii bănăţene, restrânsă azi numai la o 
parte şi anume la o parte mărginaşe şi săracă 
a acestei provincii, şi a da astfel oraşului 
Timişoara, capitala Bănatului, o instituţie de 
înaltă valoare spirituală, este pentru noi bănă
ţenii băştinaşi o datorie de conştiinţă atât faţă 
de amintirea.şi jertfa înaintaşilor cari au luptat 
pentru acelaşi ideal cât şi faţă de interesele 
superioare şi aspiraţiile din viitor ale Bisericii 
bănăţene. Dar este şi pentru\ oraşul nostru o 
necesitate imperativă. 

Episcopia noastră — una pe întreg Băna
tul — poate fi singura chemată să emane ca 
instituţie divină, călăuzită de puterea harică ce 
o adumbreşte, acea putere de coheziune sufle
tească atât de necesară pentru cimentarea ra-



porturilor de frăţietate şi de intimă colaborare 
dintre diferitele straturi sociale ale poporului 
nostru din Bănat şi din capitala lui. Şi tot aşa 
pentru eliminarea din oganismul etnic al pro
vinciei şi metropolei noastre a tuturor defecţi
unilor de cari suferim şi a tuturor otrăvurilor 
cu cari ne-au inficiat luptele politice intestine. 
Pe deasupra tuturor învrăjbirilor şi sfâşierilor 
zilnice în jurul episcopului ca părinte iubitor al 
tuturora şi înţelegător şi al tuturor durerilor Băna
tului s'ar grupa fără rezerve toţi oamenii de bi
ne din provincia noastră, dornici de a-şi pune 
în slujba obştei bănăţene tot ce au mai bun în 
sufletul lor. Şi astfel episcopia noastră unică, 
grupând şi bisericeşte toată provincia noastră 
în jurul său, ar ajunge să fie cu timpul o epis
copie puternică, bine organizată şi în stare să 
reprezinte cu demnitate ea în acest oraş de 
frontieră creştinismul românesc, înviorător şi 
fortificant şi nu episcopul romano-catolic, mino
ritar, sau Vicarul sârb, ori unit 

E inadmisibil ca singura episcopie orto
doxă bănăţeană să tânjească în atmosfera 
viciată de un provincialism strâmt la vederi şi 
creator de patimi şi intrigi a acelui orăşel 
care e Caransebeşul. Cu tot respectul ce-1 
avem faţă de trecutul făuritor de frumoase 
tradiţii naţionaliste şi culturale ale acestui oraş. 
Nu uităm nici gloria iui militară ca fost centru 
grăniceresc. 

Dar toate vestigiile trecutului, oricât de 
glorios, nu mai pot justifica azi îndeajuns 
menţinerea scaunului episcopesc la Caransebeş. 

t Episcopia ca parte constitutivă a organi
zaţiei noastre bisericeşti nu mai poate fi azi, 
când dela Biserica noastră străbună, odinioară 
'păstrătoare de limbă, lege şi naţionalitate, se 
aşteaptă să devie cel mai de seamă factor de 
regenerare morală şi consolidare naţională — 
numai un simplu oficiu, cu mai multe birouri 
de înregistrare şi rezolvire a hârtiilor curente. 

Azi o episcopie, ca organ central al unei 
eparhii, trebue să devie centrul dinamic din 
care să pornească toate svâcnirile vieţii publice 
româneşti din eparhie. 

Iar pentru ca episcopul, ca înainte-stătător 
al episcopiei să poată valorifica toată puterea 
ce-i este dată spre binele duhovnicesc al obştei 
credincioase şi să-şi poată pune tot sufletul şi 
toată virtutea, insuflată de harul ce sălăşlueşte 
în el, pentru redeşteptarea şi întărirea vieţii 
religioase din eparhia sa, el are nevoie de 
colaboratori distinşi şi devotaţi la toate institu
ţiile centrale ale eparhiei: la Consiliul eparhial, 
la catedrală, Ia Academia teologică. 

Intr'un orăşel de provincie cum e Caran
sebeşul cu 8000 locuitori — în mare parte 
plugari şi muncitori — din cine să şi-i re
cruteze ? 

Iar în cazul că s'ar gândi să şi-i aducă 
din altă parte de sigur n'ar reuşi, date fiind 
condiţiile de trâiu atât de modeste din Caran
sebeş şi pretenţiile de multe ori atât de exa
gerate chiar la mulţi din slujitorii altarului. 

Noi luptând pentru mutare urmărim deci 
scopul de a vedea unica episcopie bănăţeană 
în situaţia de a-şi putea valorifica toată impor
tanţa şi toată puterea morală spre binele popo
rului dreptcredincios din Bănat. Iar Timişoara 
să devie pe această cale precum centrul admi
nistrativ, politic şi cultural, în acelaşi timp şi 
centrul bisericesc al Bănatului. 

Considerăm ca o anomalie ca un teritoriu 
care din punct de vedere geografic, etnic şi 
din acela al tradiţiilor sale culturale şi reli
gioase formează o bine distinctă unitate, să nu 
poată forma în aceiaşi timp a unitate şi ca 
organizaţie bisericească. 

De partea noastră e şi dreptatea istorică. 
Căci dacă părţile bănăţene, azi „anexate" 
Aradului, numai silite de împrejurări vitrege şi > 
de tirania Sârbilor şi a stăpânirii austro-ungare, 
care-i favoriza pe aceştia, au ajuns să fie 
„iconomisite" de episcopii Aradului, această 
nedreptate a istoriei, chiar dacă a durat 
aproape şaptezeci de ani, nu poate dăinui 
în veci. 

Făcându-i-se Bănatului din partea istoriei 
dreptate naţională, chiar dacă nu complectă, 
trebue să i se facă şi dreptate bisericească, 
încetând adecă forţa majoră, care â dus cea 
mai mare parte a nordului Bănatului sub stă
pânire bisericească nebănăţeană, trebue să 
înceteze şi urmările eL şi parohiile din nordul 
Bănatului timişan până azi „anexate" la Arad 
să revină la matcă, la sânul singurei eparhii 
bănăţene de azi. Aşa e canonic şi echitabil. 
In Timişoara nu mai dispune azi ierarhia 
romano-catolică, sau cea sârbească, proteguită 
de stăpânirea austro-ungară. Timişoara prin 
„împărăteasca stăpânire" a imperiului român 
s'a „înnoit11 — vorba canonului 17 al sino
dului al IV-lea ecumenic. Atunci, conform ace
luiaşi canon: „politiceştilor şi publicelor forme 
să urmeze şi rânduiala bisericeştilor parohii". 
Schimbându-se adecă împrejurările politice şi 
devenind acest oraş, prin „înnoirea" libertăţii 
naţionale, centrul politic a Bănatului, el trébue 
să devie şi centrul bisericescal acestui provincii. 

Aşadar şi canoanele sprijinesc teza noastră. 
Canonul 14 apostolesc deşi opreşte pe episcop 
de a „sări" dela o parohie (azi eparhie) la 
alta, admite mutarea „de va fi vre-o binecu
vântată pricină". Şi ce pricină mai binecuvân
tată poate fi azi, când Bisericii i se cere să 
devie primul factor de regenerare morală şi de 
consolidare naţională, decât aceea de a scoate 
o episcopie din atmosfera de lâncezeală şi 
somnolenţă a unui orăşel de provincie, în care 



în lipsa unor condiţiuni de rodnică activitate 
duhovnicească şi a unor indispensabili factori 
de colaborare socială şi culturală, e condam
nată să se restrângă la un birocratism sterp 
şi mortificant, spre a o muta într'un oraş cu 
ritmul de viaţă în cadenţa cerinţelor şi spiri
tului vremii; şi cu posibilităţi de validitare — 
prin colaborarea cu atâţia şi atât de însemnaţi 
factori ai vieţii culturale, sociale şi chiar poli
t i c e — încât ar avea prilejul să-şi pună în cum
pănă pentru binele credincioşilor ei tot efortul 
de care este capabilă ca instituţie divină. 

Atunci când din interese superioare bise
riceşti supremul for al Bisericii nostru autoce
fale române:: sfântul Sinod şi Congresul naţio
nal bisericesc află că e necesar, ca o epis
copie uitată de vremi într'un orăşel incapabil 
de a-i oferi cadrul şi anturajul de care are 
nevoie spre a putea desvolta toată forţa gene
ratoare de lumină a adevărului creştin, a mo
ralei creştine şi de căldură a iubirii şi înfrăţirii 
creştine, să fie trecută în centrul firesc al 
regiunii căreia îi aparţin toţi credincioşii ei, 
ce: mai pot conta mărunte interese particulare, 
locale? 

Caransebeşul nu este nici centru geo
grafic pentru eparhie. La 34 chilometri de 
graniţa Ardealului — un punct extrem al 
eparhiei — şi la 200 chilometri în linie dreaptă 
de Valea Dunări i— alt extrem al eparhiei — 
Caransebeşul are situaţie periferică în eparhie. 
Aşa se ifaoe că din cele mai multe protopopiate 
ale eparhiei azi trebuie să treci prin Timişoara 
ca să ajungi la Caransebeş. 

Ce-să mai spunem de condiţiile sub toată 
critica în cari se face — dată fiind atmosfera 
de: provincialism îngust în vederi şi fără nicitin 
orizont din Caransebeş — educaţia viitorului 
cler în această localitate, fără nici o manifes
taţie culturală mai tot anul, fără bibliotecă, fără 
d conferinţă mai de Doamne-ajută, fără un 
concert, ori un teatru serios şi educativ? 

Unde mai spunem că în Caransebeş în 
timp de 70 de ani de când îşi are episcopia 
sediul aci, nu s'a putut construi măcar o cate
drală destui de încăpătoare şi impunătoare. 
Biserica numită azi catedrală este o biserică 
parohială, situată la periferia oraşului şi nu 
în.centru ca să impună. 

Pentru construirea unei noui catedrale, 
aşezată mai în centrul oraşului nu e nici o 
perspectivă. Aşa că nici peste alţi 70 de ani 
episcopia nu va putea ajunge în Caransebeş 
să se poată impune ca fast şi înzestrare nici 
chiar faţă de protopopiatul romano-catolic de 
acolo. 

Dar reşedinţa episcopească, palatul episco
pal aşa zis — să ne ierte P. S. Lăzărescu că 
amintim şi această dureroasă chestiune — în 
ce hal: de părâgmire şi ruină se mai găseşte 

şi azi după ani de trudă a P. S. Sale de a 
face curăţenie şi după sute de mii cheltuite 
cu reparaţii. In nemijlocita vecinătate a unei 
cazărmi vechi, supra-populată, cu tot noianul 
de inconveniente inerente vieţii de cazarmă — 
ca spomot, necurăţenie, strigăte — nici nu 
s'ar merita să se construiască o nouă reşedinţă. 
Cel mult spre a se perpetua nenorocita situaţie de 
azi că în timp ce episcopul săvârşeşte la capela 
dela „palatul" episcopal sfânta Liturgie, cu 
hirotonie de preot sau de diacon, alături la 
cazarmă să facă exerciţii de ansamblu muzica 
militară şi gorniştii. Sau să-şi verse mânia în 
strigăte şi înjurături toţi reangajaţii. 

Pentrucă despre o îndreptare a situaţiei, 
prin încetarea acestei vecinătăţi nu poate fi 
nici vorbă, câtă vreme la primărie niţ se face 
altceva de cât politică şi rost de căpătuială 
personală. 

Se mai ştie că n'avem în toată ţara — cu 
escepţia Curţii de Argeş — nici o reşedinţă 
episcopească aşezată într'o localitate mai neîn
semnată decât cel puţin capitală de judeţ. 
Numai Caransebeşul e centru, de plasă. Aşa 
că lunar episcopia e nevoită să cheltuiască 
bani, osteneală şi timp cu deplasările la Lugoj, 
în capitala de judeţ, pentru a ridica dela Admi
nistraţia financiară de aci suma pentru plata 
preoţilor, a funcţionarilor dela centru şi a pro
fesorilor dela Academia teologică. 

Nici numărul sufletelor de credincioşi 
ortodoxi nu reclamă în Bănat o a doua episcopie. 
In Bănat avem azi circa 480.000 suflete orto
doxe. Grupaţi într'o singură eparhie, ar da o 
eparhiei de mijloc. Câtă vreme avem eparhii 
cu mult peste un milion de suflete. Cum e în 
nemijlocita apropiere a Bănatului eparhia Râm
nicului, cu un milion şi jumătate de credincioşi. 

Rezumând, se poate spune că rămânând 
în Caransebeş singura episcopie bănăţeană 
continuă să tânjească în starea de umilire la 
care a fost condamnată de vitregia timpurilor 
trecute şi de neomenia unei stăpâniri străine, 
asupritoare. 

In schimb la Timişoara ar putea ajunge 
în situaţia de splendoare şi mărire spirituală 
prin care să se impună faţă de toate celelalte 
culte. Şi să devie pentru acest oraş de graniţă, 
atât de important — dar ameninţat cu înstrăi
narea şi azi, în România întregită — podoaba 
spirituală cea mai de preţ şi aşezământul de 
cea mai puternică afirmare creştină şi româ
nească. 

Iată, dragi fraţi bănăţeni, justificarea noastră ! 
Iată. atâtea considerente de ordin superior 

cari ne-au făcut ea de ani de zile să luptăm 
pentru realizarea celui mai frumos vis Jjănă-
ţean pe calea aceasta a mutării scaunului 
episcopesc dela Caransebeş la Timişoara. 
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Opjrtia publică obiectivă — bănăţeană şi 
din toata ţară — şi forurile noastre superioare 
bisericeşti vor aprecia după cuviinţă strădaniile 
noastre de a păstra şi integritatea unicei epar
hii bănăţene a Caransebeşului şi de a-i asigura 
şi întregei Biserici bănăţene — regrupată într'o 
singură eparhie puternică, bine organizată şi 
în situaţia de a se validità după toată impor
tanţa ei de ocrotitoare şi mântuitoare a sufle
telor noastre — un viitor cât mai strălucit. 

Ne doare numai să ştim că bănăţeni de 
ai noştri, băştinaşi şi parlamentari ai actualului 
regim n'au înţeles să-şi dea sprijinul — deşi 
le-a fost cerut — pentruca problema aceasta 
să fi fost soluţionată în senzul stăruinţelor 
depuse în acest scop de suprema noastră auto
ritate bisericească — Patriarhia română'— pe 
lângă actualul guvern. 

Şi ne miră că guvernanţii de azi — membri 
ai istoricului partid liberal, care şi în trecut şi 
în timpul actualei guvernări a adus atâtea 
jertfe pentru Biserica noastră — s'au lăsat influin-
ţaţi în această chestiune şi de intervenţii^ inte
resate şi nechemate, şi poate şi dé mărunte 
socoteli electorale până întf'atât, încâ? să 
nesocotească testamentul marelui Ionel Brăjt'ianu 
în această chestiune, care în 1925 a asigurat 
pe timişorenii, cari încă atunci îi cereau episcopie 
la Timişoara : că această problemă seva solu
ţiona pe calea mutării scaunului episco-
pesc dela Caransebeş la Timişoara. (Vezi 
„Foaia oficială* a municipiului Timişoara pe 
1925). 

Aderenţi i mutării. 

• a o a r r a a a o a a a D o a a a o D a D O • • • • • • • o a D D O D a a a D 
a a a a 
" a c " a • a • • 
• D ° Q a • 

S T I R I • • • • a a 
• a 
• • • a a â d a a a E i a a b D a a Q D D â a a a a a a a ă • • • • • a o D a a a a 

Ziua naşterii M. Sale Reginei Mame Măria. 
Alaltăeri »29 Octomvrie, din prilejul aniversării zilei de 
naştere a M. S. Regine-Mame Măria s'a făcut în bise
rica noastră o rugăciune de mulţumită. In prezenţa 
P. S. Episcop Vasile a oficiat un sobor de trei preoţi, 
luând parte la rugăciune capii tuturor autorităţilor din 
localitate. 

Desvelirea bustului lui Coriolaq Brediceanu, 
marele luptător naţionalist se face astăzi în Logoj, 
încadrată în frumoase manifestări culturale româneşti. 
Participă la serbătoarea românească a Logojulul lui 
Brediceanu însuşi P. S. nostru Părinte episcop Vasile, 
săvârşind' sfinţirea bustului, pe care 1-a ridicat un 
comitet de oameni inimoşi în frunte cu Dr. A. E . 
Peteanu, harnicul director al liceului „Coriolah Bredi
ceanu". * 

Lichidarea datoriilor agricole şi urbane. La 
15 Noembrie expiră rata şaptea de conversiune. In 
acest scop, instituţiile de credit au trimis avize de*plată 
tuturor debitorilor conversionişti. La debitorii agricoli, 
această rată este a treia, cu care se amortizează şi o 
parte din capital. Debitorii agricoli vor trebui să plă
tească la 15 Noembrie rata potrivit regulamentului 
pe'ntra aplicarea legii conversiunii. 

Pentru Muzeul eparhial. Prea On. Protopop 
Ioan Geţia a binevoit a ne aduce un tablou — repro
ducere după celebrul pictor ungur Muilkâcsy — repre
zentând o familie de ţărani din Buziaş. Reproducerea 
după originalul aflător în Muzeul Naţional Ungar dîn 
Budapesta s'a făcut cu cheltuiala d-lui colonel Teodor 
Stănescu, primarul Băilor-Buziaş. 

Mulţumirile noastre celor doi. bărbaţi inimoşi pentru 
solicitudinea arătată faţă de muzeul nostru.' 

Vizîtaţiune canonică împreunată cu sfinţire de 
biserică a făcut P. S. Părinte Episcop DummêOàSîn 24 
Octomvrie în Zerveşti. Dare de seamă amănunţită" vom 
publica în n-rul viitor. 

La întrebările mai mliliof preoţi cămtWeăm că 
pentru ceară se pot adresa lui Ştefan Flucsă din comuna 
Albina, poşta Moşniţa, întovărăşi ndu-se mai mttlfi pen
tru uşurarea speselôr transportului pe C. F. R. Lî se 
rebonifică Lei 130—150 la 1 kg: diipû caiïtëte, 
având însă a se feri de ceara falsă — ca- ntlrbslde 
sacâz sau parafină, ce se poate constaté la sptàïjiëféa 
brasurilor — càre nu se acceptă cu nicîuh prëp 

On. preoţi să pună în vedere eKOTrtlor can
tori ca pe z iua ' d e 9J NoemVrie s ă f i é în 
Caransebeş. 

Congresul Frăţiei Ortodoxe Române» 

Comitetul Centra l— având foineeuvântareă arfiîe-
rească — invită pe membrii Asociaţiei şi pe toţi bunii 
ortodocşi Ia ' 

al IV-lea congres general 
carè vâ avea ldc la Oraiăe&'îii z i lé të^e 6,-7'şi ! 8 
Noemvrie 1937 în' sala Teatrului 1 Orăşehfese, cu 
următorul 

P K O t R ' A M : 

Ziua de 6 Noemvrie. 
Oră 3 p.'m. Şedinţă Consiliului general al-Aso

ciaţiei în reşedinţa epiSdopeâScă. 
Oră 7 p. m. a) Slujba prrVëgtîferii, d/mârïûrtéirea 

membrilor îrt Catedrala efjiseb^éaéda. 
Ziua de 7 Noemvrie. 
Ora-9 ctim. <z/Liturghie arhierească ' în Catedrală 

şi invocarea Duhului Sfânt. • b) Cuminecarea» rriëàfibrilrJr. 
Ora 11 a. m. Deschiderea CongrésWIUi general. 

a) Cuvântarea Preşedintelui, b) Cuvântul I. PIS. Ierarhi. 
c) Salutul autorităţilor, al asociaţiilor euftu'rkte şi.'socie
tăţilor religioase ortodoxe, 

Oră 1 p. ' m. Masă frăţească. 
Ora 4 p. ml. Şedinţă Jl-a aCongrèsHilmgêneMl. 

a) Raportul secretarului- general.'- Z>/Propuneri" eventuale. 
Ora 6 p. m: Concert religios în Catedrală. 
Ziua de 8 Noemvrie. 
Ora 9 dim\ Liturghie arhierească» 
Oră 11 a. m.< Şedinţa a llha a Congresulmiin 

sala festivă a -Primăriei. •• a> Conferinţa' d-lu» L Lt#4§: 
O viaţă pilduitoare de mirean ortodox: Em> Gojdu. 
b) Votarea Moţiunii, c) închiderea • Congresului; • 

In vederea actului• • solemn al împărtăşirii cti" şf. 
taină a cuminecării, membrii asociaţiei sunt rugaţi .-ia 
veni de acasă pregătiţi sufleteşte. ' 

Direcţiunea generală a. C. F. R. ni-a acordat anul 
acesta o reducere de 5 0 % pe toate liniile. Participanţii 
scot la staţia dé plecare un bilet întreg pé cârelf 



vizează în gara din Oradea, putând călători gratuit la 
înapoiere. 

Pentru găzduire şi masa frăţească, participanţii se 
Vor adresa d-lui / . Picu Băncilă, preşedintele FOR-ului 
şi prefect al judeţutui Bihor în Oradea. 

C l u j , la 24 Octomvrie 1937. 
Preşedinte general: Secretar general : 

Sextil Puşcăria. I. Matei u. 

Judecătoria mixtă Caransebeş, secţ ia c. f. 

Nr. 1410/1937 c. f. 

Publicaţiune de licitaţie şj condijianile de licitaţie-

In cauza de executare pornită de urmăritorul 
Prima Casă de Păstrare din Caransebeş contra urmări
tului Barbu Nicoiae şi soţia sa Margan Solomia dom. 
în Ciuta, la cererea urmăritorului Judecătoria ordonă 
licitaţiunea execuţională, în baza art. 144, 146 şi 147 
din legea LX" din 1881, asupra imobilului cuprins în 
coala c. f. No. 13 a comunei Ciuta Nr. de ord. A-(-l 
No. top. 684 Grădină la Grădini 1151 stp. preţul de 
strigare 3000 lei; 1/2 parte din imobilul cuprins în coala 
c. f. No. 14 a comunei Ciuta, No. de ord. A. I. 1—3, 
No. top. 325 Grădină în Intravilan de 351 stp., No. 
top. 326 Casa No. 170 în Intravilan de 110 stp., 327 
Casa No. 171 în Intravilan de 306 stp. preţul de stri
gare 15.000 lei; No. de ord. A. II. 1—2 No. top. 473 
fânaţ în Câmpu-Mare de 1030 stp., No. top. 474 Arabil 
în Câmpu-Mare de 1 jug. 167 stp. preţul de strigare 
4000 lei; No. de ord. A. III. 1—2, No. top. 601/2 fânaţ 
în Zâvoiu de 1 jug. 372 stp., No. top. 605 Fanaţi în 
Zăvoi de 404 stp. preţul de strigare 3500 lei; No. de 
ord. A. IV. 1—2 No. top. 930 Arătură în Selişte de 
1308 stp., No. top. 931 fânaţ în Selişte de 1330 stp., 

.preţul de strigare 2100 lei; No. de ord. A. V. 1—2 No. 
top. 935 Arabil în Selişte de 1 jug. 1285 stp., No. top. 
936 fânaţ în Selişte de 1 jug. 18 stp., preţul de strigare 
4200 lei; No. de ord. A. VI. 1—2 No. top. 1631 Fânaţ 
în Tihobele de 318 stp., No. top. 1632 Fânaţ în Tiho-
bele de 1 jug. 595 stp. preţul de strigare 1500 lei; No. 
de ord. A. VII. 1—3, No. top. 1754 Fânaţ în Tihobu 
din 134 stp. No. top. 1755 Fânaţ în Tihobu de 149 
stp., Nr. top. 1756 Fânaţ în Tihobu de 2 jug. 904 stp., 
preţul de strigare de 3500 lei; No. de ord. Â - f l - N o . 
top. 567 Pădure în Zăvoiu de 347 stp., preţul de stri
gare de 300 lei; A-j-2 No. top. 665 Grădină la Grădini 
de 1289 stp., preţul de strigare de 1000 lei; A - f 3 No. 
top. 687 Grădină la Grădini de 1340 stp. preţul de stri
gare de 1000 lei; A - f 4 No. top. 714 Grădină la Gră
dini de 1501 stp. preţul de strigare de 1500 lei; A - f 5 
No. top. 804 Grădină la Grădini de 625 stp., preţul de 
strigare de 500 lei; A + 6 Nr. top. 900/6 Arătură în 
Selişte pe 1455 stpk, preţul de strigare de 1000 lei; A - f 7 
No. top. 946 Arătură în Selişte de 1 jug. 155 stp., pre
ţul de strigare de 2000 lei; A - f 9 No. top. 1383 Pădu
re în Suşara de 1 jugi 208 stp., preţul de strigare de 
1000 lei; A - f l O No. top. 1797 Fânaţ în Valea Rea de 
2 jug. 796 stp., preţul de strigare de 1500 lei; A - f 11 
No. top. 1073/1 Fânaţ în Selişte de 422 stp., A - f 12 
No. top. 1074/3 Fânaţ în Luncă de 164 stp., preţul de 
strigare de 500 lei; 78/1920 parte din imobilul cuprins 
în coala cf. Nr. 175 Ciuta No. de ord. A. I. 1—2 No. 
top. 309/1 Grădină în Intravilan de 149 stp., No. top. 
309/2 Casa Nr. 162 în Intravilan de 152 stp., preţul de 
strigare de 400 lei; 72/480 parte din imobilul cuprins în 
coala cf. Nr. 179 a comunei Ciuta No. de ord. A. I. 

1—6 No. top. 567 Arătură în Săvoi de 346 stp., No. 
top. 598 Casa Nr. 172 în Săvoi de 72 stp.,* No. top. 
569 Arătură în Săvoi de 141 stp., No. top. 570 Arătu
ră în Săvoi de 273 stp. No. top. 571 Pădure în Săvoi 
de 1 jug. 590 stp. Nr. top. 577 Pădure în Săvoi de 2 
jug. 368 stp., preţul de strigare 1000 lei; imobilul cu
prins în coala cf. No. 363 a comunei Ciuta No. de ord. 
A. I. 1—2, No. top. 854 Arătură în Selişte de 1521 stp. 
No. top. 855 Fanaţi în Selişte de 2 jug. 1245 stp., pre
ţul de strigare de 6500 lei; No. pe ord. A. II. 1—2 Nr. 
top. 939 Arătură în Selişte de 1275 stp., No. top. 940 
Fânaţ în Selişte de 207 stp., preţul de strigare 1200 lei; 
No. de ord. A - f 1 No. top. 853 Grădină în Selişte de 1 
jug. 1338 stp., preţul de strigare 1000 lei; Pentru înca
sarea creanţei de 300.000 lei capital, interese de 15% Va 
dela 4 Aprilie 1930, spese de proces şi de executare de 
18.346 lei, fixate până acum, spese de 2346 lei fixate 
acum pentru cererea de licitaţie. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua 
v d e 13 Noemvrie 1937, ora 10 a. m. la casa co

munală a comune i Ciuta. 
In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 

de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 
1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut 

cu preţ mai mic de cât preţul de strigare redus cu 2 5 % 
(art. 26 XLI. 1908). 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţiune, 
socotite pe cursul fixat în art. 42 LX. 1881, ori să pre
dea aceluiaş delegat chitanţa de depozitare judecătorească, 
prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile de 
licitaţie (art. 147, 150, .170, legea LX. din 1881, art. 21 
XLI. 1908) 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru'imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare, 
este dator să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent al 
preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această îndatorire, 
nu se va ţine seama de oferta sa şi nu mai poate îua 
parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, 28 Iunie 1937. 

Leo Peto s. s. judecător. D. Lăzărel ss. dir. c. f 

Pentru conformitate: D. Lăzărel dir. c. f. 

Aducem la cunoştinţa On. public cetitor, că 

Calendarul Românului 
pe anul 1-9*3-8 

ANUL AL L-lea 

se află sub tipar şi în curând se va pune 
în comerţ. 

Tipografia şi Librăria Diecezana C a r a n s e b e ş . 
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